



Администрация городского округа ЗАТО п. Горный

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16 августа 2021 года

№ 163

Об утверждении Положения о проведении муниципального конкурса проектных работ учащихся общеобразовательных организаций городского округа ЗАТО п. Горный «Горизонты открытий»

В связи с повышением доступности, эффективности и качества образования с учетом индивидуальных особенностей, склонностей и способностей обучающихся на основе становления системы образовательной работы с детьми средствами проектной деятельности, администрация городского округа ЗАТО п. Горный **п о с т а н о в л я е т**:

1. Утвердить Положение о проведении муниципального конкурса проектных работ учащихся общеобразовательных организаций городского округа ЗАТО п. Горный «Горизонты открытий» согласно приложению.

2. Настоящее постановление опубликовать (обнародовать) на официальном сайте городского округа ЗАТО п. Горный <http://горный.забайкальскийкрай.рф/>.

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).



Глава ЗАТО п. Горный

Т.В. Карнаух

Положение
о проведении муниципального конкурса проектных работ учащихся
общеобразовательных организаций городского округа ЗАТО п. Горный
«Горизонты открытий»

Общие положения

Стратегическим направлением развития образования является модернизация форм и методов образования, поиск нового содержания учебно-воспитательного процесса, адекватного идеологии и реалиям современной социально-культурной ситуации. В области общего образования поставлена задача внедрения технологий системно-деятельностного, компетентностно ориентированного подхода для обеспечения формирования базовых компетентностей современного человека. Основным подходом продолжает выступать деятельностная парадигма, реализующая становление субъектности участников образовательного процесса. Проектная деятельность учащихся является одним из основных направлений реализации деятельностной парадигмы в образовании. Одной из организационных форм этой деятельности учащихся в учебно-воспитательном процессе является конкурс проектных работ учащихся.

Настоящее Положение разработано с целью упорядочения единства требований и действий в организации проектной деятельности обучающихся образовательных учреждений Северного округа.

Цель конкурса - повышение доступности, эффективности и качества образования с учетом индивидуальных особенностей, склонностей и способностей обучающихся на основе становления системы образовательной работы с детьми средствами проектной деятельности.

Задачи конкурса:

- стимулирование интереса учащихся к проектированию, освоение основных способов проектной деятельности;
- формирование детско-взрослой общности средствами проектной деятельности;
- распространение опыта творческих педагогов, становление сетевых структур соорганизации и самоуправления в системе проектной деятельности учащихся;
- привлечение научно-педагогического потенциала высшей школы к руководству проектной работой школьников.

Участники конкурса

Участниками конкурса являются учащиеся общеобразовательных организаций всех ступеней образования, выполнившие проектные работы индивидуально или в группах (количество проектантов в группе определяется особенностями конкретной проектной работы, но не более 2-х

учащихся), подавшие в установленный срок документы и представившие свои проектные работы, выполненные в соответствии с требованиями и получившие рекомендации школы. В конкурсе могут принять участие учащиеся в четырех возрастных группах: 1-4 кл., 5-9 кл., 10-11 кл. От одного образовательного учреждения на муниципальный этап конкурса может быть выдвинуто:
- от начальной школы – суммарно не более 15 работ;
- от 5 – 11 классов – суммарно не более 21 работы. Предметом рассмотрения на конкурсе являются проектные работы школьников. Реферативные и описательные работы к рассмотрению не принимаются. Один проект может быть выставлен только в одной номинации. Запрещается представление на конкурс одной и той же проектной группой нескольких работ. Работы, представлявшиеся на конкурс прошлых лет, не допускаются к участию в конкурсе. Исключение составляют случаи внесения в работу существенных изменений, являющихся результатом продолжения проектирования.

Направления работ конкурса

1 – 4 класс - проекты военной и патриотической направленности, проекты по здоровьесбережению, здоровьеразвитию, проекты, посвященные спорту, творческие проекты (спектакли, видеофильмы, проекты в области изобразительной деятельности и т.д.)

5 – 11 класс - проекты военной и патриотической направленности, проекты социальной направленности, проекты ресурсосбережения (с учетом того, что в понятие ресурсов включают землю и недра, растительный и животный мир, лесные и водные ресурсы, воздушный бассейн и климат), проекты на иностранных языках (в т.ч. разработка мультимедийных пособий), проекты по здоровьесбережению, здоровьеразвитию и проекты, посвященные спорту, проекты по химии, биологии, экологии. Участник конкурса самостоятельно выбирает направление работы.

Порядок проведения конкурса

Проведение школьных и муниципальных туров конкурса – январь– апрель текущего года. Регистрация работ и участников муниципального тура конкурса – по 1 апреля текущего года включительно. Проведение муниципального тура конкурса – апрель текущего года. На защите проекта учащийся представляет работу. Желательно иметь научного руководителя и консультанта – квалифицированного специалиста в данной области: сотрудника образовательного учреждения, научного работника, преподавателя высшей школы, родителей автора и др. Научные руководители и

консультанты не могут помогать в защите работы.

Объем работы – 8-10 листов (не более 20 000 знаков). Если объем больше, все остальное может быть представлено в Приложении (делается в свободной форме). В тексте работы даются ссылки на Приложение. Интервал – полуторный, кегль – 14.

Структура проектной работы включает в себя работу с источниками, выход на проблему (выявление нужд и потребностей конкретного человека, социальной группы или общества в целом), описание замысла и действий по его реализации (поэтапный план работы), описание результатов, рефлексия, которая выталкивает на следующий замысел и следующее действие, выбор видов презентации.

Работы, представляемые на конкурс, должны быть выполнены на высоком уровне, носить проблемный характер, отражать организацию работы над проектом (установление партнерских связей, привлечение ресурсов, проведение необходимых исследований; при необходимости - отражение технологической и финансовой стороны проекта); демонстрировать реальные результаты и социокультурные и образовательные последствия (возможность использования результатов для решения образовательных и социокультурных задач, программа дальнейшего развития проекта).

Для участия в конкурсе необходимо направить в адрес оргкомитета конкурса: Заявку образовательного учреждения (список проектных работ, рекомендованных школой на конкурс) по предложенной форме (Приложение 1). Выписку из Протокола подведения итогов школьного тура конкурса (Приложение 2).

Демонстрационный материал в виде презентации выполняется в MS Power Point. На презентацию работы отводится до 7 минут. При этом оценивается:

- умение представлять работу;
- умение вести дискуссию;
- оформление представленных результатов.

Можно воспользоваться следующими вспомогательными средствами: компьютером (без доступа в Интернет), техническими моделями, фотоальбомами, макетами и пр.

По окончании презентации эксперт вправе задать вопросы по теме работы, носящие уточняющий характер. Председатель конкурсной комиссии имеет право снять любой вопрос, а также остановить дискуссию в ходе ответа на вопросы по своему усмотрению. Руководитель работы имеет право отвечать на вопросы, адресованные только лично ему.

Руководство конкурсом

Общее руководство конкурсом осуществляется оргкомитетом и координатором конкурса.

Конкурсная комиссия формируется из числа педагогов образовательных учреждений и специалистов отдела по образованию, специалистов в профильных областях, представители науки из вузов. В ее составе не менее 50% экспертов

должны иметь высшую или первую квалификационную категорию. В состав конкурсной комиссии могут входить также представители родительской общественности, общественных организаций. Руководители проектных работ не имеют права быть экспертами конкурсных работ своих учащихся. Решение конкурсной комиссии принимается консенсусом ее членов и оформляется протоколом.

Подведение итогов и награждение победителей

Итоги конкурса подводятся оргкомитетом на основании оценок, выставленных экспертами в оценочных листах, и заполненного протокола заседания конкурсной комиссии. Методика определения победителей конкурса на основании выставленных оценок определяется оргкомитетом. По окончании защиты и выявления победителей конкурсная комиссия заполняет протокол и передает его и оценочные листы в оргкомитет конкурса. Оргкомитет не несет ответственности за решения экспертного жюри и не комментирует выставленные жюри оценки, а также не может изменить их. Оргкомитет конкурса учреждает дипломы победителей. В случае если в проектной работе выявляется незаконное использование материалов других авторов без указания источника, проект снимается с конкурса.

Объявление итогов конкурса происходит на церемонии награждения.

Информация о победителях размещается на сайте администрации городского округа ЗАТО п. Горный.

Приложение 1

Администрация городского округа
ЗАО п. Горный
Начальнику отдела по образованию
Филатовой Л.А.

Заявка

Образовательное учреждение

Адрес _____

Телефон _____

E-mail _____

Список проектных работ - призеров школьного тура, рекомендованных на
муниципальный тур конкурса

№	Название работы	Направление проекта	Авторы (Ф.И.О. – полностью, в соответствии с документом (свидетельство о рождении, паспорт))	Класс	Ф.И.О. руководителя	Должность, квалификационная категория
1						

Сведения о кураторе школьного тура конкурса:

Ф.И.О. (полностью) _____

Должность _____

Контактный тел. _____

Подпись куратора муниципального тура конкурса / _____ /

Администрация городского округа
ЗАТО п. Горный
Начальнику отдела по образованию
Филатовой Л.А.

Выписка из протокола

Образовательное учреждение _____
Адрес _____
Телефон _____
E-mail _____

Выписка из Протокола подведения итогов школьного тура конкурса
«Горизонты открытий»

№	Название работы	Авторы (Ф.И.О. – полностью)	Класс	Ф.И.О. руководителя	Должность, квалификационная категория	Оценка конкурсной комиссии

Председатель конкурсной комиссии / _____ /

Куратор школьного тура конкурса / _____ /